

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felolós szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewky-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Féktelenkednek a montenegróiak.

A monarchia legujabb sérelme.

A monarchia sérelme. — A Hamide rálött egy magyar hajóra. — A külügyminiszter a királynál. — Véres csata Csataldzsánál. — Nagy török vereség. — Olasz csapatok Albániában.

A balkáni háború legszomorúbb ütköző pontja Skutari. Azok a hírek, melyek az ostromlott városból kikerülnek, rettenetes színben tüntetik föl a lakosság helyzetét. A város körülfárása miatt hónapokon át éhségtől sanyargatva, a folytonos bombázás által élete fenyegetve: Skutari lakossága igazán örökös kálváriára van kárhoztatva.

Ezzel a ténnyel Skutari kérdése az európai diplomácia számára elodázhatatlan lett. De vajon meg fogják-e hallani Cetinjében Európa tiltakozását? Azokból a jelekből ítélve, melyek Nikita kis országában a politikát ma irányítják, úgy látszik nem. Sőt hajmeresztő dolgok kerülnek napfényre arról a bánásmódról, mellyel az Ipek és Djakovár közt állomásozó montenegrói hadsereg e városok lakosait kezeli.

Hogy nincs egészen rendben a montenegróiak szénája, az is bizonyítja, hogy monarchiánk közvetítő indítványát, mely szerint egy osztrák-magyar konzuli megbízót vizsgálja meg a hirhedt Palics esetét, a montenegrói kormány szuverén jogaira való hivatkozással visszautasította.

Diplomáciai körökben ezek után az a nézet uralkodik, hogy Montenegro tervszerűen csinálja végig a borsalmakat, melyek elvégre is a diplomácia sürgős beavatkozását fogják igényelni legelőször is a monarchia részéről, mert — mint hivatalosan jelentik — Ausztria-Magyarországot súlyos sérelem érte. A szerb és montenegrói tüzéség rommá lötte az osztrák-magyar árvaházat.

A monarchia sérelme.

A skutari idegen kolónia kétségbeesítő helyzetéről ma újabb jelentés érkezett külügyi hivatalunkba. A polgári lakosság között éhínség dühöng. A szerb és montenegrói tüzéség rommá lötte az osztrák és magyar árvaházat, megromlatta a ferencendi barátok kolostorát, nagy kárt tett több osztrák és magyar alattvaló házában és a jezsuiták oltani telepét is számos gránát érte. A montenegróiak most bűnös eljárásukat azzal te-

tették, hogy a skutari konzuloknak a konzulátusok és az idegen kolóniák bombázása ellen utazó együttes jegyzék átvételét kereken megtagadták.

A Hamide rálött egy magyar hajóra.

A Horvát-Magyar Gőzhajóársaság „Skodra” nevű hajójának kapitánya a következő jelentést küldte igazgatóságának:

A „Hamidie” török páncélos Durazzó mellett több lövest intézett a „Skodra” ellen. Zászlóink lobogtatása nem használt. Viágító lámpásainkat is felhúztuk az árbócokra. A „Hamidie” mindazonáltal lött. Lövege közvetlenül a „Skodra” orra előtt csapott le. Eltűnően a „Hamidie”, szerb katonák hajónkat zár alá fogták. A tisztiek fegyveres támadással való fenyegetéssel úgy esgem, mint a legénységet arra kényszerítették, hogy Durazzó, San Giovanni és Dućinó közt szerb katonákat szállítsunk partra.

A külügyminiszter a királynál.

A király tegnap hosszabb kihallgatáson fogadta Berchtold gróf külügyminisztert. A miniszter jelentést tett a görög király meggyilkolásáról és tárcájának folyó ügyeiről.

Véres csata Csataldzsánál.

Halódik a háború s a béke vajdasága közben egyes véresebb csatákról hirt a táviró. Az igaz, hogy a harcok s a török vereségek híre Athénből érkezik s ez a körülmény mindenkit arra készítet, hogy a hirt bizonyos fentartással fogadják, de mégis jellemző, hogy míg minden kompetens faktor a békét készíti elő, egyre gyakoribbak lesznek a véres ütközetek hírei.

Az athéni távirat arról számol be, hogy a török csapatok a Csataldzsa vonalnál súlyos vereséget szenvedtek. Beavatott konstantinápolyi körökben pedig úgy tudják, hogy legközelebb Csuriunál várható nagy csata.

Közben pedig a londoni nagykövetségi értekezlet egyre dolgozik s a harcolók háta mögött készíti a békét.

Nagy török vereség.

Tegnap a török csapatok a Csataldzsa vonalon ismét megkísérelték az előnyomulást, de súlyos veszteségeket szenvedtek és kiserültük egyáltalán nem sikerült. Körülbelül öt gyalogdandár tüzéséggel és lovassággal, melyek a hadihajók ágyuinak fedezete alatt nyomultak előre, ütközött meg a bolgárseregekkel. Estefelé a bolgárok áttörték a török csapatok balszárnyát és megfutamtották. Két zászlóalj, mely a balszárny szélén állott, a bolgár csapatok elvagták a seregtől. Ez a csapat Epitatos irányban a tenger felé nyomult és éjszaka a hadihajókra menekültek. Bulairnál és Drinápolynál minden csendes.

Olasz csapatok Albániában.

Az „Awenire” génuai tudósítója jelenti, hogy az olasz kormány a Bologna, Riva, Mazona Cavour és Albanó kereskedelmi hajókat csapatok szállításra készenléte helyezte. Ezek a hajók hirt szerint Albániába fognak csapatokat szállítani.

A meggyilkolt görög király.

Előkészületek a temetésre

A meggyilkolt görög király holtstét Szalonikiben ravatalra helyezték. Az egész város mély gyászban van s különösen a görög lakosságot sújtotta le nagyon az a körülmény, hogy egy görög nemzetiségű ember követte el a merényletet.

A merényletről kiderült, hogy teljesen műveletlen ember, sőt a hatóságok határozottan elmebetegnek nyilvánítják.

A berlini udvar a görög király tiszteletére háromhetes udvari gyászt rendelt el.

Ahol a gyilkosság történt.

A király holttestét bebalzsamozták és a hellén zászlóval letakarták s azután a palotába vitték. A menet érintette azt a helyet is, ahol a gyilkosság történt. Miklós herceg egy proklamációban hírül adta Konstantin király trónralépését.

Ravatalon.

A király holttestét éjszaka a kórházból a palotába vitték át, ahol a ravatalra teszik. Az egész város gyászban van. Az üzleteket bezárták. Az összes hatóságok a legnagyobb óvintézkedéseket tették a nyugalom biztosítására.

A merénylő kérvénye.

A merénylő a királyhoz intézett

kérvényét már több nappal ezelőtt megírta egy matróz-lebujban. A kérvény stílusából kitűnik, hogy Szina teljesen műveletlen ember. Némely kifejezését, amelyek a javak igazságtalan elosztásáról és a proletáriátus érdekeiről szólnak, valami agitációs röpiratból szedte ki. A hatóságok határozottan elmebetegnek nyilvánítják a király merénylőjét.

A gyilkos.

Szaloniki lapjelentés szerint Szina Sándor, a király gyilkosa, szaloniki születésű ember. A gyilkos anarchista és régebben tanító volt. Athéni jelentések szerint a lakosság nagy izgatottsága mellett nyugodtan viselkedik. Még mindig nem akarják elhinni, hogy a gyilkos görög ember.

XII. Konstantin.

Az athéni távirati iroda jelenti: A lapok a közvélemény nevében annak az óhajlásnak adott kifejezést, hogy a király XII. Konstantin nevet vegye fel, mert a legutolsó bizánci uralkodó XI. Konstantin császár volt.

Makói kereskedők a polgármesternél és az alispánnál.

Már megint elfogtak egy kártekonny vigéct.

Ma reggel a rendőrség megint elfogott egy vigéct, aki selejtes árukat a makói közönség nyakába akarta sózni. Igazán kapóra jön ez az eset s meggyőzhet mindenkét a makói kereskedők igazáról.

Lapunk csütörtöki számában részletesen foglalkoztunk a vigécek tulcspásai ellen, akik felrugva az ipartörvény rendelkezéseit, amelyek a tisztességes kereskedők érdekeinek megvédelmezésére készültek, szabadon végzik a tiltott megrendelések gyűjtését, úgy, hogy a helybeli kereskedőknek ezek a hálalók értéktelen árukkal a legnagyobb károsodását fogják előidézni.

Cikkünk végén azt ajánlottuk a kereskedőknek, hogy érdekeik megóvása céljából forduljanak a polgármesterhez, aki ügyüket bizonyára komolyan és odaadóan fogja felkarolni s módot fog találni arra, hogy a tisztességtelen hálalók ellen a helybeli kereskedőket megvédelmezze.

A mi jó tanácsunk ugylátszik nem bizonyult hiábavalónak, mert a csütörtöki tanácsülés után a déli órákban a kereskedőknek egy ilyen tekintélyes csoportja felkereste a polgármestert Urbán István kereskedő, városi képviselő vezetése alatt. A polgármester előtt a küldöttség feltárta a kereskedők sé-

óvintézkedés. A megdühödött kutyák láncot, köteleket elszaggatnak s ki- menekülnek a szabadba s komolyan fenyegetik a járókelők testi ép- ségét.

Ma délelőtt borzasztó jelenet ját- szódott le a község főutcáján. Hogy, hogynem egy egész falva veszett kutya verődött össze s vészes vonyi- tással rohantak végig az utcán. Aki csak tehette bemenekült előlük.

A megrémült lakosok revolvert s vadászfegyvert kerítettek s azzal ki- vonultak az utcára. Borzasztó hajtó- vadászat keletkezett, melynek során 7 kutyát az utcán lelőttek, a többi elmenekült.

Legcélszerűbb lenne ha a járás főbírája, tekintettel a veszedelemre elrendelné az összes kutyák kiirtá- sát, mert a veszedelem csak így szüntethető meg.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(69)

15. fejezet.

Az őrangyal.

— Mondja Kállay ur, ha elhoz- nám ide Magyar Teresit, mint meny- nyaszonyát üdvözlőné-e újra?

— Igen.

— El fogom hozni. A vádatfér- jem emelte ellene, ő vissza is von- halja azt.

— Köszönöm, szabadítsa őt ki asszonyom, habár Magyar Teresit én már boldoggá nem tehetem.

A halál csirája mélyen befészkel- te magát roncolt testembe, nekem nincs többé jövőm.

— Ne csüggedjen, Kállay ur Ter- esit kiszabadítom és az idő jóvá tesz mindent.

A költő keserűen mosolygott. Néhány órával később Pétsy Dé- nesenné a vizsgálóbíró szobájában találjuk.

A vizsgáló bírónak kérvényt nyújtott át, melyben Pétsy Dénes Magyar Teresi ellen panaszát visz- szavonta.

Bánhódják az igazai gonosztevő a doktor, az elcsábított, megszedített leány menjen szabadon mondta Pétsyné a meglepitt vizsgálóbíró- nak.

Két fegyveres börtönőr vezette a vizsgálóbíró elé Magyar Teresit, egyszerű, fekete ruha volt rajta, a hosszú vizsgáti fogság sárga ró- zsákat festett orczára. Mert mtg a halottrabló orvosnak, orvosi rende- leire, megegyedtek, hogy saját pénzé- ből étkezzék, Magyar Teresit rab- kosztra fogták és nem a legkimé- ltebben bánták vele.

Teresi, midőn belépett, meghaj- totta magát és a két börtönőr közt állva maradt.

— Magyar Teresi, szólj hozzá a vizsgálóbíró, maga jól imádkozha- tott, mert az Isten elküldötte az Őn szabadító angyalát. Nagyságos Pé- sy Dénesné asszony férje nevében

viszavonta panaszátés Őn a törvény értelmében e pillanattól kezdve sza- bad. Az erre bekövetkezett jelene- tet toll leírni nem képes.

(Folyt köv.)

A „Makói Független Ujság“ előfizetési ára vidékre :

Egész évre 14 Kor.
Félévre 7 Kor.
Negyedévre 3 K 50 fill

Ügyvédi

irodámát Makón,
Szegedi-utca 3.
szám alatt meg-
nyitottam.

Dr. Lökös Zoltán.

A „Korona“-depóban

a közeledő mozei munkák alkalmával jó minőségű munkáspálinkák jutányos árban kaphatók. Ajánlja saját főzésű, kisüstitőn főtt törköly pálinkáját, finom szilvóriumot, a legkitünőbb barack pálinkát és a már közkeveltségnok örvendő finom Jamaikai teaurmot. Raktáron vannak kitünő

hegyi- és szatymazi borok

melyeknél nagyobb véte- leknel árkedvezményt nyujt. Állandóan raktáron tartok kitünő bakksört, mely a legelső orvosok által, mint legkitünőbb gyógyital van elismerve. Viszonteladónak az ösz- szes italoknál

árkedvezményt engedélyezek!

Egy próbavásárlás min- denkit meggyőz, hogy a legjobb italokat a legol- csóbban a

Korona-depóban szerezheti be.

Eladó ház.

A Megyeház utca 17. sz a levő ház szabadkézből eladó, értekezni lehet a fenti szám alatt

B. Papp Antal vendéglősnél.

Van szerencsém a n. é. kö- zönséget értesíteni, hogy ma nagypénteken egész nap kap- kató nálam kitünő

halpaprikás és sült hal

turós csuszával. Egyben tu- datom, hogy ezentul minden pénteken este bográcsos

halestély lesz,

amikor is kérem a n. é. kö- zönség szives pártfogását. Tiszán kezelt kitünő boraim vannak.

Tisztelettel
Buza Pista
Hajnal-utca.

POÓR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ár- talmatlan szer, szeplő, májfolt arc- és kézvrösség és min- denféle bőrtisztítási anság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szap- pan és hajfijító szer.

Árak: Vilma krém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfijító 1 kor Ezen piperezerek több kiállítás on er- mekkel lettek kitüntetve.



TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉR- KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltök (Raglánok) a legegyszerűbb- től a legfinomabb kivitelig óriási választékban !! Mint üzletünk különlegessé- gét ajánljuk nagy raktáru- kat tavaszi kosztümökben, nemkülönbön pongyolák, kü- lönn blousok és aljakban fel- !! szöszoknyákban !! !!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok ! Nagy választéku női fehérnemű raktár ! Gyász kalapok, bluzok, pongyolák, kosztü- mők, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltök áruházában Makón, Fő-tér Otthon-kávéház mellett.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kútszerészeti cikkek nagy raktára Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Olcsó reklámhét.

1 kor. 50 filléres alkalmi csoport kizárólag március hó végéig érvényes. 1 nagy üveg valódi francia virágpárium (bármely illatban, Rambouillet gyárt- mány). 1 üveg legfinomabb brillantin, 1 drb. angolnász nikkeltartóba, e- hat összesen 6 drb. 1 kor. 50 fillér. Portó 20 fillér. 2 kor. 60 filléres alkalmi csoport kizárólag március hó végéig érvényes. 3 nagy üveg valódi francia párium (bármely illatban). 3 drb. valódi francia szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány), 1 üveg brillantin bár- mely illatban, 2 drb. angolnász nikkeltartóba, tehát összesen 9 drb. 2 kor 90 fillér. Portó 40 fillér.

Komoly ajánlat kizárólag rekláméleket szolgál anélkül, hogy részünk- re hasznót biztosítsa. Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre beküldendő lehet bélyegeken is (40 fillér portó díjjal). Tizenhat oldalas illatszertár és háztartási értesítőnköt kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

Legújabb divatu, tiszta gyepju- szövetekből készült elegáns

ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA

Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különbözo munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak.

ferfi- és fiu öltönyök és tavaszi double felöltök óriási választékban nagy ruhaáruházában Makón, Fő-tér, az ipar- bank palotájában.

